



“南通全民保”运营一年再起航 科技赋能助力建设多层次医疗保障体系

一年99元
最高可为市民提供300万保障



“南通全民保”2021年度参保正式开启

2020年3月，中共中央、国务院颁布了《关于深化医疗保障制度改革的意见》，明确提出要建立多层次医疗保障体系。在这之后，普惠型补充医疗保险产品也在全国各地陆续上马，《中国健康保险发展报告(2020)》显示，截至2020年，惠民保产品覆盖23省82地区179地市，南通市的惠民保险“南通全民保”也在2020年9月10日正式开放参保。

“南通全民保”是按照“一城一策”推行的定制产品，综合“南通全民保”运营一年来的情况来看，“南通全民保”对于广大没有配置商业保险的普通市民和低收入群体而言，能够有效填补基本医疗保险与商业保险之间的空白。去年参保“南通全民保”的市民王某，今年上半年不幸罹患肺部恶性肿瘤，急需特定的自费抗肿瘤药品进行治疗。治疗期间，他通过“南通全民保”特药申请审批，截至发稿前，分多次、共计获得特定恶性肿瘤药品费用保险金七万余元用于特药治疗。他说，当时购买时觉得99元的投保费用并不高，而且可以通过医保个人账户划扣，没想太多就买了。没想到今年派上了用场，在他最为焦急的时候，及时的理赔不仅为医治提供有力保障，同时也大大缓解了他家庭的经济负担。这样的案例，在“南通全民保”运营一年期间并不少见，着实为防止因病返贫，缓解市民看病难、看病贵等难题发挥了积极作用。

根据9月15日“南通全民保”发布会现场公布的信息，“南通全民保”在9月15日-10月31日期间开启2021年度的参保入口，凡是南通市基本医疗保险(城镇职工、城乡居民含新农合等)的参保人员，不限年龄、不限户籍、不限职业、不限健康状况，都可以通过“南通全民保”微信公众号进行在线参保，每年保费99元，可享最高300万元的医疗费用保障。所有保单统一自2021年11月1日生效，没有等待期，保障期为一年。

综合来看，“南通全民保”所提供的保障不仅全面，而且赔付比例和参保价格也具有很高的性价比，尤其对于广大没有配置商业保险的普通市民和低收入群体，能够有效填补基本医疗保险与商业保险之间的空白，具有很高的参保价值。



去年9月，南通市首款普惠型补充医疗保险“南通全民保”凭借低门槛、低保费、高赔付的特点，成为南通市民关注的焦点并获得了一致好评。如今，“南通全民保”已经运营了整整一年的时间，新一年度的参保工作也正式开启。9月15日，由太平人寿承保、360保运营、南京市智慧医疗提供技术支持的“南通全民保”正式开启新一年度参保工作。

江苏省保险学会秘书长刘玉国、南通保险行业协会秘书长杨卫刚、崇川区民政局副局长施维、崇川区残联理事长赵秀梅、崇川区红十字会常务副会长宗蕾、太平人寿、360保、南京市智慧医疗等代表出席启动仪式，共同见证“南通全民保”踏上新的征程。江苏省保险学会秘书长刘玉国在致辞中指出：“‘南通全民保’是新时代背景下，结合互联网医疗特色和保险行业优势，打造的南通专属普惠型保险，是真正与南通基本医疗保障制度互补衔接的普惠产品。”

破解“不可能三角” 探索城市惠民保差异化运营

作为针对特定区域推出的普惠型保险产品，各地惠民保诞生的目标就是要通过助力地方多层次医疗保障体系建设，减轻重特大疾病人群的医疗费用，多层次解决医疗民生问题。这种天生的使命就要求惠民保险必须具备低费率、高赔付率和可持续三个特点，而这三点却在保险行业内也被认为“不可能三角”。

在过去，许多普通人都面临着“基本医保不够花，商业保险花不起”的尴尬局面，究其根本，就是由于“不可能三角”的存在。打破这种尴尬局面的正是各地的惠民保险，破局的关键则是惠民保“一城一策，因地制宜”的差异化运营策略。

对比各地惠民保险信息，不难发现不同城市对于惠民保险的保障内容

和价格都有一些差异，造成这种差异的，除了各地不同的经济发展情况、参保人数等表面因素之外，惠民保险的设计更需要以当地的发病率数据、医疗费用情况、人口结构等等作为底层数据，这才是各地惠民保险出现差异的根本原因。

作为国内保险行业的发展龙头，太平人寿在最近几年一直积极投身于普惠型补充医疗保险的建设运营。作为2020年度“南通全民保”的承保公司，太平人寿保险有限公司南通中心支公司对于“南通全民保”有着丰富的经验，在新的一年里也将稳定、持续地为南通市民提供优质医疗保障。

同时，作为惠民保险行业的参与者与建设者，360保也参与到了新一轮“南通全民保”的运营工作当中，依



江苏省保险学会秘书长刘玉国致辞
托背靠360和360数科集团的资源和技术背景，360保也将把在湖北、北京、江西、四川等地积累的运营经验，充分应用到“南通全民保”的实际工作中，与太平人寿一起为广大南通市民提供服务保障。

构建大健康生态版图 给予弱势群体更多关注



360保向崇川区捐赠651份“南通全民保”

宏观层面上看，惠民保险的出现，对于构建多层次医疗保障体系、填补商业医疗保险和基本医疗保险之间的空白有着重大的积极影响，但在微观层面上，如何让那些经济条件不佳、看病难的弱势群体，也能获得足够的医疗保障，依然是一个值得探索的课题。针对这一课题，360保也给出了自己的答案。发布会上，360保通过崇川区残联和崇川区红十字会捐赠了651份“南通全民保”，帮助当地弱势群体享受到“南通全民保”带来的保障。

无论是参与惠民保险的设计与

落地，还是对弱势群体给予足够的关注，360保始终坚持“让人人有保可依”的愿景，打造超高性价比、极致简约、保障全面的保险产品，并不断完善覆盖保障全流程的服务，助力保险行业数字化升级。

在未来，360保将继续发挥保险科技平台的赋能作用，持续打造“保险+医疗+药品”三位一体的大健康生态，架设链接医保机构、保险公司和参保群众的桥梁，与政府部门、医疗机构、保险公司一起，为全民健康提供更全面、更立体的医疗保障，推动惠民保险的可持续发展。

